



EL DIARIO DE AVILA



Franqueo concertado.

Año XXXIV Núm. 10 083 Sábado 14 de febrero de 1931 Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24, Apto. 35

ANTE LA CRISIS

Signe envuelto en densa bruma el panorama político y no se vislumbra ni remota esperanza de que se haga la luz que nos puede restituir la alegría risueña con el alejamiento de la ansiosa incertidumbre en que hace tiempo nos debatimos miserablemente todos los españoles.

A la abstención de socialistas, republicanos, alistas, reformistas y otros políticos del conservadurismo viejo, de quienes no se podía esperar la marcada inconsecuencia de su actual conducta, siguen las abstenciones de otros grupos y grupitos que maniobran en comandita para obstruir y provocar la crisis del gobierno por la que suspiran con ansiedad siempre creciente, los caducos políticos del viejo régimen, alimentando esperanzas de abrir hueco con miras al propio encumbramiento ministerial tan suspirado desde el infausto golpe de estado del año 23. Y machacando al fin lo logran. Las intrigas, las asechanzas, las confabulaciones de unos y otros han puesto al general Berenguer en el trance de resignar el poder. Y le ponen en este trance precisamente aquellos hombres que han venido llamando con voces planíferas por la restauración de las leyes constitucionales, exigiendo la inmediata convocatoria de Cortes «llámense como se llamen pero con la ley vigente»—como le recuerda «A B C» a Bergamín, poniendo en evidencia sus anteriores afirmaciones que «sobre un mismo hecho se hacen, se deshacen y se rehacen» con tanta facilidad por estos constitucionalistas tan volubles.

Se han visto en estas maniobras abstencionistas—lo ha declarado el mismo Berenguer— «la elección de derroteros anormales y el deseo de transitar por caminos tortuosos para conseguir finalidades oscuras», empleando las mismas armas «que hasta ahora sólo fueron utilizadas por los que actuaron contra la legalidad».

¿Qué es lo que se pretende? Lo ignoramos; tal vez no lo sepan a ciencia cierta los propios interesados en crear conflictos que tan graves trastornos están causando en España. Pero lo que sí se percibe es el hondo malestar que agita a la nación en vías de aniquilamiento y de deshonra y de sumirse en el caos estúpido al que la conducen con inconsciencia punible tantos malos patriotas.

Se pedían Cortes y el reintegro absoluto a la normalidad constitucional; Berenguer con inocente condescendencia se propuso satisfacer aquellos deseos y, prácticamente, los iba a dar cumplida realización con elecciones a cuya sinceridad se han ofrecido las mayores garantías. Sin embargo, al anuncio oficial de la convocatoria electoral se han agudizado los inconvenientes y dificultades, acumuladas en progresivo ascenso por todos los elementos perturbadores a los que vienen a dar fuerza los amamantados y favorecidos por la monarquía a la que deben todo lo que son y la influencia de que gozan, tan mal empleada en estos momentos históricos.

En las actuales circunstancias no adivinamos qué es lo que nos espera. Se habla de militares y de marinos; unos u otros no podrían gobernar con las garantías constitucionales en pleno uso; tendrían que suspenderlas y, al fin, gobernar dictatorialmente. Porque lo que se deduce claramente es que la política civil está en quiebra y en pleno descrédito; y nadie puede hoy ir al restablecimiento de las leyes constitutivas del Estado dando beligerancia a los maestros de la zancadilla. Se podría en último término entregar a estos los poderes gubernativos; en ese caso lloverían sobre España en pavoroso recrudescimiento todas las calamidades análogas que pusieron al país al borde del precipicio. Esto es muy posible.

¿Qué vendrá? La Providencia que vela sobre España será la que nos ha de enviar la solución. De lo contrario no podríamos sino prepararnos a ser testigos de la sangrienta evolución que daría al traste con nuestro honor, con el prestigio de la patria y con todos nuestros más caros intereses.

Lo que importa es que los elementos de orden se apresten en íntima unión a la defensa contra los alborotadores antipatriotas, aunque forzoso es reconocer que no son todos los que deberían los que trabajan prácticamente por sumarse en las filas de la defensa social. Para los remisos e inactivos, o confiados en el cómodo quietismo no puede haber otro recurso eficaz que la turbulencia anárquica en la que empezarán a ver claro cuando no haya remedio.

TEMAS DEL DIA

Desocupación y emigración

El problema del paro, que cada vez parece acentuarse con más gravedad, está creando en el mundo una situación verdaderamente angustiosa y propicia a un desastre semejante al de Rusia, si no hallamos pronto el remedio salvador.

Aún peor que esta situación, es en España el afán emigratorio que lleva a muchas familias a países extranjeros donde la crisis es bastante mayor, dándose el caso de encontrarse lejos de la patria en mucho más penoso estado del que en ella habían de sufrir.

Hace pocos días nos llegó de Buenos Aires la noticia de que unas veinticinco o treinta familias españolas, llegadas en el vapor «Sierra Morena», no pudieron desembarcar por no llevar su documentación en regla, puesto que en aquel país, a causa del problema de la desocupación, se impide a todo trance la entrada de obreros emigrantes que han de agravar aún más la crítica situación. Por sus propias declaraciones se tuvo noticia de las maniobras censurables a que en España se entregan algunos agentes atentos sólo a un lucro personal en el negocio de embarcar desvalidos con el infame engaño de unas promesas que no se cumplen.

Es necesario que todos lo sepan. España, a pesar de su crisis de trabajo, es de las naciones menos perjudicadas por el gravísimo problema. Salir fuera de ella en busca de ocupación equivale solamente a cambiar el propio hogar, la patria lengua, los familiares afectos, por el frío y hosco recibimiento de unas gentes extrañas y frías, que muestran su natural desagrado al emigrante en quien únicamente ven una agravación más en sus problemas obreros.

En España las lágrimas y la amargura de la pobreza, hallan el dulce lenitivo del consuelo en los cariños de parientes y amigos; fuera de la patria la soledad y el desamparo revisten toda la inmensa desolación del absoluto abandono de las gentes.

Cambios de casaca

En nuestras noticias telefónicas de última hora de ayer, dábamos a conocer los comentarios de que ha sido objeto un artículo de «A B C» que «ha caído—nos decía nuestro corresponsal en Madrid— a manera de maza sobre los señores Bergamín y Burgos Mazo, demostrando las múltiples contradicciones en que estos señores han incurrido».

El asunto es tan interesante y las manifestaciones de «A B C» demuestran tan a las claras la veleidad de los que hoy se llaman constitucionalistas, que, a pesar de resultar un poco tardío, no queremos dejar de transcribir algunos párrafos del mencionado artículo de nuestro querido colega madrileño.

Dice «A B C»:

«El Sr. Bergamín ha salido nuevamente a la palestra para atacar al actual Gobierno, y para sentenciar al Rey en sus insólitas declaraciones, moviéndole, según ha afirmado, a estos reproches y sentencia su deseo de rendir un tributo a la verdad, porque «yo—ha declarado—digo siempre la verdad».

«No se dice la verdad—asegura «A B C»—cuando sobre un mismo hecho se hacen, se deshacen y se rehacen afirmaciones contrarias». Y seguidamente, le recuerda al señor Bergamín que fué panegirista de la Constitución del 76, adversario e impugnador de la convocatoria constituyente y en otras ocasiones, indiferente al carácter de la

ESTAMPA DEL DIA

La comparsa pasa...

Las calles se animan con el son de diversos instrumentos, manejados de una manera casi automática y rutinaria; y acostumbrados a obedecer a una voz de mando que en los ensayos hacía de batuta y pauta, para poder dar las tonalidades sonoras con alguna uniformidad. Los redobles de los tambores descuellan haciendo competencia a los instrumentos de aire.

Obedeciendo a una señal convenida del director, la comparsa forma un círculo, el cual se estrecha de vez en vez, merced a la presión que los curiosos hacen por estar más próximos y oír mejor.

La gente fluye de todos los sitios, los balcones se abren... Y, en medio del silencio y la expectación de los concurrentes, la Comparsa entona su canción: un cuplet, en el cual de una manera humorística, pero de un humorismo casi sarcástico, se descubren las faltas de Fulanito, los vicios de Menganito, o las malas costumbres de Citanito. Todo lo que sirve de júbilo y expansión al respetable público; y se premia el fiel retrato de lo cantado con salvas de aplausos.

Digno espectáculo para regocijo y fiesta el de conocer tal o cual cosa mal hecha por un convecino, o tal o cual vicio o mala costumbre de otro. Esto servirá para comentarlo además en familia; y con ello quizá dar solución a todos los problemas caseros pendientes.

Esta es la alegría del Carnaval. ¡Triste jocular!

Además toma una participación activa, pero no voluntaria, en la Comparsa y es casi el agente más importante el digno Arte de la Música, otra mofa más, pues, de la sublimidad en que está asentado este loable Arte; se le hace descender a los bajos fondos de la intriga y el chisme y la cuchufleta y las palabras de doble sentido.

La Comparsa pasa... y deja su estela imborrable, la farsa la sigue, la mascarada la acompaña y la risa y el frenético clamor de la locura carnavalesca la anima. La huella de su paso queda luego en muchos hogares antes tranquilos y alegres, después tristes y casi deshechos. El cuplet cumplió la finalidad para que fué creado, pero también es verdad que descubrió la personalidad de su creador.

Pasa la Comparsa y marcha ya, entonando su canción de despedida, que deseamos sea su última canción, su canción postrera.

Pereyra

convocatoria y a la reforma constitucional no sin antes manifestar que el Sr. Bergamín, que tan violentamente se produce contra este Gobierno, ha permitido colaborar en él a uno de sus hijos desde la Dirección General de Gracia y Justicia.

En 1928, el Sr. Bergamín escribía en las páginas de «A B C»:

«¿Cómo debería organizarse el futuro régimen? Restaurando la Constitución, volviéndola a su plena eficacia y convocando inmediatamente Cortes, llámense como se llamen, pero con la ley vigente. A la legalidad se va reintegrándola plenamente».

La Constitución que hoy rechaza es la que entonces le parecía necesaria.

Mucho más dice «A B C», que no copiamos, no sólo por la extensión, sino porque creemos que queda suficientemente demostrada la facilidad con que ciertos políticos saben cambiarse la casaca en lo que desde luego están resultando maestros los actuales constituyentistas.

Mussolini exigente

Satisfacciones y excusas. - Figura popular en los E. U.

NUEVA YORK.—(Intercontinental) Acaba de surgir un incidente entre los Estados Unidos e Italia, incidente que define el estado de espíritu de ambas naciones y que podría tener consecuencias bastantes graves en las relaciones entre los dos países y sobre las tendencias futuras de la gran república por lo que al gobierno fascista se refiere.

El General Butler que ejerce un alto mando en el ejército estadounidense, al final de un banquete celebrado en Filadelfia reprochó a Mussolini, entre otras cosas, de ser en Europa un gran peligro para la paz. Y Mussolini tomando estas palabras no en serio sino por lo trágico hizo que su Embajador en Washington se dirigiera al Secretario de Estado, Simpsón, pidiéndole excusas inmediatas del hecho y exigiendo el castigo ejemplar del General. Simpsón dió al Embajador lo que pedía, y algo más. En efecto, el mismo día se decretaba que Butler fuese juzgado por un Consejo de Guerra cuya vista ha sido señalada para el día 19 de Febrero.

La opinión americana estima que esto es mucho, que es demasiado, y se inclina resueltamente del lado del general, muy querido, muy conocido y sumamente popular en todo el país. Los méritos de Butler le hicieron salir del anonimato; herido en la guerra contra los Boxers, su carrera dentro del ejército es una de las más brillantes; durante la guerra europea fué él quien organizó la formidable defensa del puerto de Brest de suma importancia militar. Mas tarde, después de varios años de descanso, fué nombrado en Filadelfia Comisario General para vigilar el cumplimiento de la ley seca y la represión del contrabando. Su campaña en este sentido fué intensa y eficaz.

El General Butler no es hombre que se deja dominar fácilmente y, sin duda, no le faltarán defensores. Su proceso, si se celebra, tendrá lugar a puerta cerrada, pero nadie duda que al día siguiente todos los periódicos de los Estados Unidos publicarán el texto taquigráfico de lo dicho en la vista. Incluso aquellos americanos que censuran al general por su intemperancia en el lenguaje reprochan al Gobierno de haberse inclinado, y mas que inclinado, achicado, ante las exigencias del gobierno italiano. Si este último dicen—se muestra tan quisquilloso y extremadamente susceptible, debiera ser el primero en cuidarse de no ser un instrumento permanente de alarma no ya en Europa sino en el mundo entero. He aquí, por ejemplo, dos hechos concretos: Un Cónsul americano fué recientemente ultrajado y apaleado en Livorno por una banda de fascistas; con la tolerancia de los Estados Unidos y en su propio territorio se han creado organizaciones italianas de cuyos manejos hay razones más que sobradas para quejarse. Sin embargo nadie, absolutamente nadie, ha tenido la idea de dar a estos hechos un alcance que en estricta justicia no pueden tener caracteres trascendentales.

Los diarios americanos hacen observar que el general pronunció su discurso, no en una reunión oficial sino en una comida de carácter privado. Los anglo-sajones, serios por temperamento, tienen la costumbre de dar a sus discursos de sobre mesa una nota de humorismo a veces punzante y cáustico, pero sin que tales modalidades sean un motivo que altere el respeto debido a la gravedad del tema puesto en causa.

El general Butler beneficia en la

Una nota de Romanones

MADRID.—El conde de Romanones visitó ayer al presidente del Consejo y realizó otras varias visitas entre ellas una al almirante Aznar.

En su domicilio recibió Romanones a Alhucemas permaneciendo juntos largo tiempo y adoptando acuerdos que se hicieron públicos en la siguiente nota que el conde entregó a los periodistas:

«Persistentes en sus propósitos de marcha unidos en su campaña y dar el mismo matiz a sus manifestaciones, los señores conde de Romanones y marqués de Alhucemas se reunieron en el domicilio de éste con el fin de concretar la respuesta que han de dar a sus correligionarios, que constantemente les preguntan si, dadas las circunstancias actuales, se proponen intervenir en la próxima lucha electoral, y manifestaron que, por estimar que la abstención hecha por los partidos de Gobierno constituye un precedente funestísimo, que, repetido, podría significar la muerte del sistema parlamentario, perduran en el acuerdo de tomar parte en las elecciones convocadas, siendo su propósito el de ir a las Cortes únicamente para pedir en ellas la convocatoria de otras constituyentes y la disolución de las que se elijan en marzo, por entender que los graves problemas políticos, jurídicos, económicos y sociales que hoy están planteados en España no pueden ser examinados y resueltos convenientemente y con tranquilidad para la Patria sin la intervención y el concurso de los sectores de la opinión que van a estar ausentes en el próximo Parlamento. Y así se lo comunicaron a sus amigos».

POR LA PAZ

ROMA.—«El Messagero» dice que el ministro inglés de Negocios Extranjeros, Henderson, ha dado una conferencia sobre el desarme invitado por la Mianza Internacional femenina por la paz en el Queen Hall. Henderson ha manifestado que es necesario movilizar toda la opinión contra la guerra y a este efecto ha puesto de manifiesto lo que ha de ser las guerras futuras.

También ha dicho que la Conferencia del desarme tendrá que tratar de todos los elementos relativos a las fuerzas militares de las naciones y a la reducción real de los armamentos.

«El Messagero» dice que lo dicho por Henderson coincide con el criterio del Gobierno italiano.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3

ho z presente en todo el territorio de la Unión de un gran movimiento de simpatía. Que sea castigado el hombre por el Tribunal formado para juzgarle o, simplemente, que sea objeto de una amonestación pública sin formación de proceso, lo cierto es que su figura gana de día en día un relieve tan extraordinario que le convierte en la mas popular de los Estados Unidos. Algunos pretenden ver en este súbito endiosamiento un indicio muy favorable para que el encausado presente su candidatura en las próximas elecciones presidenciales. Si esto es así Mussolini se ha convertido en un excelente agente electoral cosa que ciertamente, no lo deseaba.

T. de G.

BANCO DEL OESTE DE ESPAÑA

CAPITAL TOTALMENTE SUSCRITO PTAS. 10.000.000

CASA CENTRAL: SALAMANCA. — ZAMORA, 2

BANCA: Toda clase de operaciones.

Préstamos y créditos personales y con garantía de valores.

CAMBIOS: Operaciones en moneda extranjera.

BOLSA: Compra-venta de valores.

DEPOSITOS DE VALORES

CUENTAS CORRIENTES: A la vista. A días vista.

IMPOSICIONES A PLAZO de 3, 6 y 12 meses y a 2 años, devengando intereses a mayor tipo, cuanto más largo sea el plazo de los depósitos.

CAJA DE AHORROS: Intereses al 4 por 100 anual.

HUCHAS DE AHORRO: Se facilitan gratuitamente.

Servicios especiales de información, constitución de fianzas, avales, etcétera, en cualquier plaza de España o del Extranjero.

Se facilitan TRAVELERS CHEQUE (Cheques de viaje)

SUCURSALES:

AVILA, Alba de Tormes, Béjar, Burguillos del Cerro, Candeleda, Cañaveral, Ciudad Rodrigo, Coria, Hervás, Jaraz de la Vera, Lumbrales, Miajadas, Peñaranda de Bracamonte, Plasencia, Torrejuncillo, Valencia de Alcántara, Vitigudino y Zafra.

INFORMACION GENERAL

CUENTO DEL SABADO

MUERA LA LEY!

Arrogante, majestuosa, haciendo alarde de su poder, entró en la cochera la máquina nueva, recién venida de Norteamérica.

Las máquinas antiguas con templeaban humilladas, y, tímidamente, la dieron la bienvenida.

Envanece por el efecto causado, la recién llegada trepidó orgullosa e hizo alarde de sus poderosos pulmones, lanzando el viento un bufido intenso, emocionante, cual el rugido del rey de las selvas.

¡Viva la libertad! gritó luego estridente con la sirena. ¡Muera la ley! ¡Abajo la autoridad!

Las máquinas antiguas se miraron asombradas y se preguntaron las unas a las otras:

—¿Qué dice la nueva compañera?

—Retrógradas sois, dijo ésta, apercibida de la pregunta. ¿No entendéis el lenguaje del progreso? ¿No soñasteis nunca con la emancipación? ¿Tan resignadas estáis en la esclavitud? ¡Fuera cadenas! ¡Muera la ley! Gritad conmigo: ¡Viva la anarquía! ¡Viva la libertad!

Las máquinas antiguas permanecieron silenciosas, sobrecogidas de temor.

—¿Por qué no gritais? ¡Sois unas cobardes! Tenéis naturaleza de esclavos.

—Pero bien, se atrevió, por fin, a preguntar una de las máquinas más ancianas, próxima a la jubilación. ¿Qué significa todo eso? No te entendemos.

—¿Tan atrasadas estais? Os compezo. Pues bien, escuchad. Yo soy el progreso y rechazo todo yugo y sumisión. Soy la razón pura que no aguanta cadenas. Soy ¡la ciencia! ¡La reina, el dios de la humanidad! Vengo a emanciparos, a haceros libres, a daros el señorío sobre vosotras mismas. Hasta ahora habéis obedecido a la mano del maquinista y vuestra marcha estubo aprisionada por las vías. Si me escuchais, de aquí adelante no será así; romperemos las vías y saltaremos al campo libre; iremos donde nos plazca, no donde el maquinista quiera llevarnos; corremos entre las mieses y viñedos de las vegas; entre las frondas de los valles y sobre las crestas de las montañas.

—¿Sin vías?

—¡Sin vías! ¡Libres! Nuestro capricho será nuestro guía.

—Eso no puede ser—dijo enérgicamente la máquina anciana, algo molesta ya por el tono de superioridad de la presuntuosa recién llegada.

—¿Que no puede ser?

—No.

—Así habla la ignorancia. La ciencia, el progreso lo pueden todo.

—¿Todo? Algo petulante me parece tal afirmación. ¿Crees tú que puede haber libertad destruyendo lo que la da vida?

—Desde luego que no.

—Entonces ¿a qué esos gritos de «abajo la autoridad y muera la autoridad y muera la ley»?

—Porque la autoridad y la ley son las cadenas de la libertad.

—¿Conque sí? ¡Dobre ilusa! ¿Donde has aprendido semejante disparate? Ya se ve que, a pesar de toda tu ciencia y de todo tu complicado progreso, eres un niño de teta en cosas de la vida.

—Y tú un carcamal caremícola retrógrado, oscurarista, llena de añejos prejuicios.

Las máquinas todas protestaron con un sordo murmullo de tan irreflexivo e ineducado lenguaje.

—Bien, así será, dijo contentiendo su indignación ante tanta soberbia y petulancia, la máquina anciana;

pero no podrás negar la experiencia de mi larga vida

—¿Y qué te dice esa experiencia? —Me dice que la libertad necesita para poder vivir un gufa y una disciplina.

—¿Cuales? —La autoridad y la ley, esto es lo que tú quieres destruir

—¡Ja... ja...!

—Ríete cuanto quieras; pero la verdad es esta; La ley es el camino real de la libertad; fuera de aquella solo encuentra ésta obstáculos que la aprisionan.

—Cuando es débil.

—La libertad es una; igual en tí que en mí.

—No; porque la mía tiene poder y ciencia para destruir esos obstáculos que a tí le arredran.

—¡Ah! ya ¿y por qué confías en tu fuerza y en tu ciencia no quieres la ley? ¿La garantía de la libertad del débil? ¡Siempre igual! ¡Siempre el egoísmo! Pero todo inútil. Esas son ilusiones que torja la soberbia para precipitar a los incautos en el precipicio. Ten entendido que por recia que sea una fuerza y una inteligencia, jamás logrará abrir camino a la libertad fuera de la ley sin atropellar la libertad ajena, sin suscitar protestas, sin sembrar el camino de ruinas y lágrimas, sin estrellarse al fin. Mira, escucha con atención: yo fui, como tú, joven y la presunción bullía en mi cerebro como ahora bulle en el tuyo. No creas que esos gritos tuyos son una novedad; ya resonaron en el paraíso terrenal; y aún antes de ser creado el hombre. En mis tiempos los jóvenes estuviémos bajo el influjo de esa fiebre que tú tienes ahora y la rebeldía era el pan de cada día. ¡Viva la libertad!, se oía gritar por todas las partes.

—¿Cuántos crímenes y atentados a los derechos ajenos se comieron al amparo de ese grito! Cuando se le oía, la gente honrada cerraba sus hogares; porque lo que venía no era la libertad, era la negación de ella, la fuerza, el pillaje, el crimen, cabalgando en el «libertinaje» que es el asesino de la libertad. Yo me contagié de esas ideas, de ese desenfreno, y, cierto día, me sublevé contra el maquinista, rompí el gufa y el freno, salté fuera de las vías con ansias de correr a mi capricho por los campos y...

—¿Qué ocurrió?

—Me vi prisionera de mil obstáculos: forcejeé, destruí un muro, derribé un árbol, abrí un surco en el suelo y por fin rodé vencida por un terrapén, llegando al fondo del abismo destrozada, casi sin vida. Todos mis esfuerzos fueron inútiles, no pude moverme de donde caí. Comprendí entonces que mi libertad estaba en las vías y en la sumisión al maquinista. Desde entonces jamás volví a salirme de los raíles y jamás dejé de llegar a mi destino.

—Me dá vergüenza oírte. Falta de ciencia y de vigor, es natural que te ocurriera tal percance. ¡No sabías ser libre! Aprende de mí. Mira...

Y la soberbia máquina norteamericana hizo un esfuerzo, rompió el freno, lanzó un estridente grito de rebelión y avanzó majestuosa hacia un tren que se atravesaba en su camino; le arrolló, aplastó a los viajeros, saltó fuera de la vía, invadió el andén, chocó contra el edificio de la estación, y, atravesando los muros, se precipitó desde una altura de diez metros, quedando destrozada, aplastada, ¡muerta! sobre un peñasal

Así, la humanidad rebelde a la ley divina y humana, orgullosa de su ciencia y del poder que ésta le da, choca y se destroza ante mil obstáculos, próxima a parecer en el abismo de la anarquía.

F. González Plaza

Sección religiosa

PICADILLO

Sección mercantil

Cine

SANTORAL

Día 15—Domingo Quincuagésima.

Santos Faustino, Jovita, Saturnino, Lucio, Juan, Decoroso, Severo y Santas Agape y Georgina.

La misa y oficio divino son del domingo de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

CULTOS

En la Catedral.—A las nueve y media misa con sermón a cargo del M. I. Sr. don Castor Robledo, canónigo.

Siete Domingos de San José

San Pedro.—Continúa el ejercicio de los Siete Domingos. Por la mañana a las ocho misa. Por la tarde a las tres y media, simultáneamente con los cultos de Carnaval.

San Juan. A las ocho y media de la mañana La Santa.—A las cinco y media de la tarde.

Cultos de carnaval

San Pedro.—A las diez de la mañana misa solemne con exposición de S. D. Majestad y quedará expuesto a la veneración de los fieles hasta las tres y media, en que se rezará Estación, Trisagio, Acto de desagravio y sermón, siendo oradores:

El día 1.º, don Jesús Martín, cura económico; el día 2.º, don Juan Antonio Moreno, coadjutor; el día 3.º, don Jesús Martín, C. E.

La Santa.—Por la mañana, a las ocho, misa con motetes. A las diez, exposición del santísimo que permanecerá expuesto hasta terminar la función de la tarde, la que empieza a las cinco y media con rosario, desagravios, sermón a cargo del Reverendo Padre Abelardo de los Sagrados Corazones y reserva.

SAN VICENTE.—A las seis menos cuarto, Rosario en la Soterraña.

SANTORAL

Día 16—Lunes.

Santos Gregorio, Onésimo, Julián, Elías, Jeremías, Isaias, Samuel y Daniel y Santas Juliana y Clara.

La misa y oficio divino son de la feria con rito simple y color morado.

CULTOS

San Vicente.—A las seis menos cuarto rosario en la Soterraña.

HORARIO DE MISAS

S. I. CATEDRAL.—A las nueve y media de cimbaballo.

SAN JUAN.—A las ocho misa rezada, nueve la parroquial a las diez de Catequesis.

SAN ESTEBAN.—A las ocho. SAN PEDRO.—A las ocho, nueve, y Catequesis a las diez.

SANTIAGO.—Parroquial a las ocho y media, catequesis a las diez.

SAN NICOLAS.—A las siete.

SAN VICENTE.—Parroquial a las ocho y media de Catequesis a las diez.

SAN ANDRES.—A las siete.

SAMTO TOME.—A las doce.

SAN ANTONIO.—A las siete, a las ocho y a las nueve.

LA SANTA.—Desde las cinco y media en media hora. A las nueve se dirá la cantada.

ENCARNACION.—A las ocho.

ADORATRICES.—A las ocho.

SIRVAS DE MARIA.—A las siete.

REPARADORAS.—A las siete.

PP. PAULES.—A las siete y media y a las ocho.

SANTO TOMÁS.—Misa rezada de media en media hora desde las cuatro y media a las ocho. A las ocho y cuarto la conventual cantada.

SAN JOSE.—(Madres) a las siete y siete y media y siete y tres cuartos.

GRACIA.—A las siete.

Santa Ana, a las seis y media.

MAGDALENA.—A las siete y a las once.

GORDILLAS.—A las siete y tres cuartos.

MOSEN RUBI.—A las ocho, ocho y media y diez.

HOSPITAL.—A las cinco y media.

INCLUSA.—A las seis.

SAN MARTIN.—Todos los meses el último domingo, a las siete y media.

CASA DE MISERICORDIA.—A las seis.

San Martín.—Misa a las siete y media,

Fomento Hipotecario de España

FUNDADO EN 1907

Préstamos Hipotecarios, Compra-Venta de Hipotecas

Tipo fijo de interés 4 por 100 anual sin comisiones. Diríjanse las peticiones a nuestras Oficinas sin intervención de Agentes. Oficinas técnico-administrativas. Santa María, 159. (Chalet), Teléfono 281. BADALONA (BARCELONA).

Más chispazos. La irrupción de los intelectuales... digo de los que forman la Junta del Ateneo, en el local de dicho blasfemadero público, motivó su detención por las fuerzas de Seguridad clausurando de nuevo el local. ¿Y por qué? Porque deban gritos subversivos y... naturalmente son chispazos de la revolución en puertas.

Aguaceros y tormentas. Eso anuncia el Zaragozano en el mes de febrero y ya empezaron, a pesar de que el Sol luce y calienta como en el mes de mayo. Misa por el desgraciado capitán García que es lo mismo que decir: ¡Agua val Desfile para conmemorar el aniversario de la República... chaparrón. Devota peregrinación a la Carcel Modelo, para testimoniar el afecto a los santos, allí encerrados. Tormenta a la sordina, pero preñada de siniestra electricidad. Truenos y relámpagos de mala catadura. ¿Dónde? En Barcelona donde los comunistas pretenden presentar como candidatos a revolucionarios y asesinos, presos o emigrados de España. Todos son primos hermanos de Casanellas. ¡Vaya unos próximos! ¿eh? Y dicen sin rebozo que para representar los intereses de la clase revolucionaria.

Y con estos truenos y relámpagos un Alba asomando el gorro frigio con emblemas soviéticos y lanzando una nota que quita el sueño al Gabinete Berenguer. Todo lo cual y lo que venga después, que es inminente, nos hace exclamar: Y ¿no habrá un potente pararrayos que nos ponga a cubierto de tantos chispazos o un cañón que disipe las tormentas que se desecadenan sobre esta desgraciada patria? Creo que sí. Dios sobre todo; y en lo humano un dictador férreo, que a lo Mussolini o mejor a lo García Moreno diga y practique: Libertad para todos y para todo; pero para el mal y los malhechores la mordaza y el aceite de ricino. De no ser así la revolución más espantosa acabará con España más pronto de lo que pensamos.

ARGON.

NIEVINA (CREMA) SUAVIZA CUTIS Y MANOS. CAJA 35 CTS. BOTE 1 PTA. FARMACIAS, DROGUERIAS, PERFUMERIAS, PAQUETERIAS Y MERCERIAS.

De enseñanza

Nombramientos definitivos

Con el fin de llevar a la Ciudad Condal maestros nacionales, en bien del perfeccionamiento de la enseñanza primaria en aquella región, se han hecho los nombramientos de aquellos que han de ejercer sus cargos con carácter definitivo en los grupos escolares de Barcelona, para ocupar las plazas creadas por Real orden de 8 de septiembre de 1930. El número de plaza para maestros asciende a cincuenta y una, siendo el mismo número para maestras.

Las vacantes que resulten con motivo de estos nombramientos se proveerán con arreglo a la legislación escolar vigente.

Villatoro

El tiempo está más propio de primavera que de la estación en que estamos, presentando el campo y singularmente los sembrados un alegre aspecto lo cual, entusiasma a los labradores y ganaderos.

Es para congratularse el ver la numerosa concurrencia que tuvo el mercado semanal último, notándose alza en los precios, y venderse en muy poco rato todo cuanto se presentó en la plaza y en las muchas transacciones de ganados, se pagaron precios que satisfacen a los ganaderos.

Nota de los precios: Trigo, a 19 y 20 pesetas los 55,5 litros.

Centen, a 15. Cebada, a 12. Algarrobas, a 16. Garbanzos, de 45 a 65. Patatas, a 2,40 y 2,50 pesetas los 11,5 kilos. Huevos, a 2,40 docena. Tocino, lomo, cosillas y magro a precios reducidos, siendo los cerdos de superior calidad.

GANADOS

Toros, de 800 a 850 pesetas. Vacas, de 650 a 750. Erales, de 450 a 600. Añejos, de 250 a 350. Ovejas, de 30 a 32. Carneros, de 40 a 45. Corderos y cabritos, a 2,50 kilo. Los cerdos de vida alcanzan precios muy elevados.

Valladolid.

El mercado cada día mas desanimado, sin apenas compradores que sólo operan caso de extrema necesidad y a precios muy bajos.

Las cotizaciones oscilan entre 45 y 47 pesetas los 100 kilos.

Harinas y salvados

Se cotizaron, harinas extras, a 62 pesetas los 100 kilos, selectas de 59 a 60; integrales, de 57 a 58. Salvados tercerillas, de 37 a 40; cuartas, a 30; comidillas, de 26 a 26,50, anchos de hoja, a 27. Todo con saco y sobre vagón de origen.

OTROS GRANOS

La paralización es casi completa, registrándose los siguientes precios: Centeno, de 32,50 a 33,50. Cebada, a 29,50. Avena, de 25 a 26. Algarrobas, a 37. Yeros, a 35. Todo en pesetas por 100 kilos y sin envase.

Buenos Aires en estado de guerra

BUENOS AIRES.—Se ha dado publicidad al decreto, estableciendo en la ciudad de Buenos Aires la ley marcial e indicando en que casos concretos se aplicará en las veinticuatro horas la pena de muerte. Serán fusilados los que atentan a la vida del jefe del gobierno y de sus ministros, y quienes causen daños mayores en la propiedad.

Accidente en unas carreras de automóviles

BUENOS AIRES.—En la carrera de automóviles corrida para atribuir el Gran Premio Nacional de Automovilismo, en el circuito Luján, Rosario, Córdoba, ganada sobre coche Mercedes por el corredor Zarusezk, el conductor de un coche Rugby a causa de una mala maniobra hizo volcar el coche muriendo el acompañante mecánico Andrés Juan Flores.

Principal

Mañana domingo, estreno de la formidable producción de la Metro «Mr. Wu», interpretada por el famoso Lon Chaney.

Liceo

Mañana domingo, se proyectará la interesante película «Los Aparcidos», perfecta adaptación cinematográfica de la obra de Arniches y Celso Lucio de la que es protagonista José Montenegro.

La empresa en atención al público que con tanta asiduidad concurre a este salón, suspende este año los bailes de carnaval para dar sesiones de cine en dichos días.

El lunes «Los chicos de la Escuela».

NOTA. El anuncio de programas teatrales o cinematográficos en esta sección no tiene otro alcance que el puramente informativo, sin que signifique aprobación o recomendación del espectáculo, ni adelanto de juicio sobre su moralidad.

La «F. A. E.», ante las elecciones

La F. A. E. (Federación de Amigos de la Enseñanza) ha juzgado deber suyo conocer la opinión sobre política escolar de los candidatos al Parlamento. Para lo cual gran número de ellos ha enviado el siguiente cuestionario, en la inteligencia de publicar a su debido tiempo las contestaciones.

Enseñanza primaria

¿Cree Ud. que el Estado español como se hace en otros países, debe apoyar económicamente a ese millón de niños que se educan en las escuelas privadas, muchos, hijos de obreros y campesinos, y que esta sería un modo rápido de acabar con el analfabetismo?

Segunda enseñanza

1.—Hay razón para que en España seamos excepción única en Europa, al someter a los alumnos de la segunda enseñanza, y en particular a los Colegios privados, a esa cantidad fabulosa de exámenes de Estado por años y asignaturas? No es preferible «el examen único de madurez» al final del sexto curso, y ante tribunales organizados por la Universidad, como se hace en otros países?

2.—Juzga Ud. justa la interpretación que se ha dado al principio de la libertad de enseñanza establecido en el artículo 12 de la Constitución?

Cómo resolvería Ud. esta contradicción palmaria entre la ley constitucional y su reglamentación en las leyes ordinarias?

Bibliografía

Hemos recibido el «Boletín Eclesiástico» de la diócesis correspondiente al día de hoy.

Inserta la importante Enciclopedia de Su Santidad «Casti Connubii» y el mandato de su Señoría Ilustrísima ordenando sea leída a los fieles durante el tiempo de Cuaresma, ya que nuestro Ilmo. Prelado la expone en la Catedral en las tardes de los domingos de Cuaresma.

También publica una circular dirigida a los párrocos, dándoles normas sobre el tiempo cuaresmal.

—También se ha recibido la importante revista órgano de la Federación de Sindicatos Católicos Agrarios «Avila Agraria», que inserta originales interesantísimos para los labradores del campo.

Sección de anuncios

Débiles tomad el acreditado Elixir Gallo que da Vida y Juventud

Es rápido científico agradable

Automóvil para viajeros DE SEGOVIA A AVILA Y VICEVERSA

Se pone en conocimiento del público, que a petición de los vecinos de los pueblos de tránsito, desde esta fecha se establece un coche para viajeros, todos los **martes** y **viernes**, con el siguiente horario:
Salida de Segovia, a las 7. Llegada a Avila, a las 9'30
Idem de Avila, a las 17. Idem a Segovia, a las 19'30
Administración en Avila — HOTEL DEL JARDIN

COMPANIA DEL PACIFICO

LINEA DE CUBA

Para Habana (Canal de Panamá), Colón, Panamá, Payta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
El vapor «Oroya» 15 febrero 1931.
El vapor «Orcoma» 8 de marzo.
El vapor «Orita» 22 de marzo.
Todos estos buques admiten pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga

PRECIOS EN TERCERA CLASE

Para Habana pesetas 555,25, (con impuestos)
Dirigirse para toda clase de informes a sus Agentes en **Santander Hijos de Basterrechea**. Paseo de Pereda, número 9, Teléfono 3441. Dirección telegráfica BASTERRECHEA

Mañana

Domingo 15 de febrero de 1931

NUEVA EXPOSICION

DE TRABAJOS DE

LA FOTO CARTAGO

SOBRINO DE TORRON

EN LOS ESCARATES DE

LOS ALMACENES VEGA

ARMADURAS



PARA INTERIORES

EXCELENTE PRESENTACION. AEG PRECIOS VENTAJOSOS.

2½% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931.
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

Nitrato de Chile

15 al 16 por 100 de nitrógeno nítrico
Producto natural que no acidifica las tierras
cuyo manejo no exige precaución alguna.

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

ADEMAS CONTIENE YODO

Informes y muestras gratis
Comité del Nitrato de Chile

Avenida de Pi y Margall, 16. - MADRID



VINO DE PEPTONA
ORTEGA
TOMCO RECONSTITUYENTE

Eugenio ubirana Barcelona

Obras publicadas en esta colección

«Rosa Perrins», por Alice Pujo.....	Segunda edición
«Amor es vida», por M. Alanic.....	Segunda edición
«La Profesora de Piano», por Florence O'Noll.....	Primera edición
«El mal paso», por Jacques des Gachons.....	Segunda edición
«Kitty», por K. Tynan.....	Segunda edición
«La Marquesita», por Dourliac.....	Segunda edición
«Un cuento azul», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«Ninón», por Guy Wirta.....	Segunda edición
«Silencio heroico», por Jean de la Bréte.....	Segunda edición
«Amada en el dolor», por René Star.....	Segunda edición
«El Secreto de Kernic», por Paul Segonzac.....	Segunda edición
«La doble farsa», por G. de Wally.....	Primera edición
«El Juramento de Lucía», por G. de Wally.....	Primera edición
«Todo llega», por Henri Ardel.....	Segunda edición
«El misterio del Torreón», por De Buxy.....	Primera edición
«Las nueve hijas del coronel», por D'Abancourt et Du Tartre.....	Segunda edición
«La felicidad de Alicia», por Pedro Gourdón.....	Primera edición
«Dicha ignorada», por Mary Florian.....	Primera edición
«Amores enemigos», por G. de Wally.....	Primera edición
«El rey que tuvo un solo amor», por J. Laguna.....	Segunda edición
«Doris», por Curtis Yorke.....	Segunda edición
«Paulina», por G. de Wally.....	Segunda edición

Y otras muchas en preparación
Tomos en 8.º, a ptas. en rústica con vistosa cubierta en colores, y pesetas 5'50 en tela

De venta en la Administración de EL DIARIO DE AVILA

PASTILLAS MERINO QUITAN LA TOS

TODOS LOS AÑOS SURGEN NUEVOS MEDICAMENTOS QUE DICEN CURAN LA

TOS

Conocidas desde 1827 y jamás superadas, fabricadas solo con productos derivados de los VEGETALES

LA RECOMIENDAN LOS MÉDICOS. LLEVAN EL AVAL DE UN PRESTIGIO DE LA MEDICINA ESPAÑOLA UNA PESETA TUBO

COMPANIA TRASATLANTICA SERVICIOS DEL MES DE ENERO DE 1931

Línea del Cantábrico a Cuba Méjico

El vapor «Alfonso XIII», saldrá de Bilbao y Santander el 18 de enero, de Gijón el 19 y de Coruña el 20, para Habana y Veracruz, escalando en New York al regreso.
Próxima salida el 18 de febrero.

Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de enero de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.
Próxima salida el 5 de febrero.

Línea del Mediterráneo a New-York Cuba

El vapor «Juan Sebastián Elcano» saldrá de Barcelona y Tarragona el 7 de enero de Valencia el 8, de Alicante el 9, de Málaga el 10, de Cádiz el 12 y de Vigo el 14 para New-York y Habana.
Próxima salida el 7 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Puerto Rico, Venezuela Colombia

El vapor «Magallanes», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal, escalando al regreso en Santo Domingo.
Próxima salida el 25 de febrero.

Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor «Manuel Calvo», saldrá de Barcelona el día 25 de enero, de Valencia el 26, de Málaga el 27 y de Cádiz el 29 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y Nueva York.
Próxima salida el 21 de marzo.

Línea de Fernando Póo

El vapor «Montevideo», saldrá de Barcelona el día 15 de enero, de Valencia el 16, de Alicante el 17, y de Cádiz el 20 para Arrecife, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Mourovia y Santa Isabel (Fernando Póo).
Próxima salida el 15 de febrero.

Servicio tipo Gran Hotel-T. S. H.—Radiotelefonía—Capilla—Orquesta, etc.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para informes en las Oficinas de la Compañía, Plaza de Me-dinaceli 8. Barcelona

TIPOGRAFÍA Y ENCUADERNACION

DE Senén Martín

Pensión «La Abulense»

de la viuda del Tenor Galindo a cuatro minutos de la Puerta del Sol. Recomendada para sacerdotes, familias y estudiantes.

Pensión completa de 8 a 10 pesetas. En los establecimientos reducidos.

Ventura de la Vega, 13, principal, izquierda.—MADRID

LABORATORIOS

Químicos. Instalación completa. Para Análisis Industrial y de Análisis Clínico. Equipos rurales para Farmacia

PRODUCTOS QUÍMICOS PUROS

Pídanse presupuestos y Catálogos. Establecimientos JODRA Príncipe, 7 Madrid

OTTO HERZOG

MADRID: ANDRES MELLADO, 32

Muebles para escritorios. Máquinas de ocasión a precios baratísimos. Accesorios para todos los sistemas de máquinas. Reparaciones.

Se desean agentes activos.



Encuadernaciones

DE EPOCA, DE LUJO Y ECONOMICAS (Gran premio)

Nicolás

San Segundo 35 (Casa del Caballo) AVILA

EL DIA EN AVILA

Ecos de sociedad Información de España y del extranjero

SUSCRIPCION La Peña

a favor de la Guardia civil y familias de las víctimas de los últimos sucesos revolucionarios

Conforme a las instrucciones recibidas de la Junta central del homenaje a la Guardia civil, esta suscripción, que ya se ha dado por terminada en Madrid, se cerrará en Avila el día 1.º de Marzo, por lo cual llamamos la atención de cuantos piensan contribuir a la misma, a fin de que antes de la fecha indicada envíen sus donativos a los puntos de suscripción que abajo se indican.

Table with columns: Donator Name, Amount (Pesetas). Includes names like D. Luis Moya, Angel Araoz, José Guedón, etc.

Los donativos pueden entregarse en esta capital, en los comercios de D. Francisco Kaiser, La Flor de Castilla, D. Félix Grande, D. Segundo Arévalo, D. Arturo González, D. José Sánchez Díaz y en la redacción de EL DIARIO DE AVILA. En los pueblos de la provincia en las respectivas Alcaldías y parroquias.

CARNAVAL 1931

Para bonitos disfraces y caretas en la compra venta de muebles y objetos. Lope Nuñez, esquina a Bracamonte y la Capilla.

COMEDOR DE CARIDAD

Señoras a quienes se cita por si tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: M. I. Sr. D. Julio Sampedro, canónigo de la S. I. Cathedral.

Caballeros: D. Herculano Veayos, D. Agustín Terrón, D. Eleuterio San Segundo, D. Isidro Malero y D. Juan Caldelro.

Señoras: de Velayos, de Caldelro, doña Carmen Alvarez, señora viuda de Prieto.

Señoritas: de Mulero, de Terrón, doña Eusebia de la Cruz y doña Julia del Nogal.

Donativos

D. José Tomé y señora, 25 céntimos a cada pobre y dos velas para el Sagrado Corazón de Jesús; señora de D. Juan Jiménez Tercero, dos velas; señoritas de Pérez Mateos, naranjas.

Arriendo de una dehesa

Se arriendan los pastos de la dehesa de Manzanos para vacas y ovejas desde el 15 de abril, por uno o varios años. Para tratar, dirigirse al administrador en la misma finca.

El baile de mantones

Anoche se celebró con gran animación en esta sociedad, el anunciado baile de mantones. Resultando insuficiente el amplio salón del Teatro para albergar el numeroso y distinguido público allí reunido.

En las sillas de principal y como sirviendo de orla al animado cuadro que contemplábamos, se hallaban bellas señoritas y respetables damas dando mayor realce a la fiesta.

Muchas eran las parejas que al compás de las alegres notas lanzadas al espacio por la orquesta «Sekuski» rendían culto a «Terpsicore», destacándose entre ellas lindas muchachas, las que graciosamente ataviadas con policromados mantones de Manila, prestaban al ambiente un clásico sabor de españolismo.

A todas las señoras y señoritas, se les entregó una tarjeta de votación para premiar el mejor mantón presentado.

A las nueve de la noche se celebró el escrutinio en el que la señorita Teresa Pérez Bernaldo de Quirós obtuvo 29 votos; la señorita Teresa Macho 25 y la señora de Paz 24, hubo algunas con 15, 10, 8, etcétera, resultando por consiguiente la señorita Teresa Pérez, acreedora al premio consistente en un precioso estuche de manicura.

SE NECESITA ama seca. Razón: San Segundo, 8.

Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de D. Gerardo Alvarez Chamorro (q. s. g. h.), hoy se han celebrado misas en varios templos de esta ciudad y mañana, día 15, las que se digan a las siete, siete y media y ocho y media en el Convento de Santa Teresa y el funeral el día 16 en la parroquia de Gemuño, serán aplicadas por su eterno descanso.

La familia ruega una oración por su alma.

Mañana a las 9 de la misma, se constituirá el pleno del Ayuntamiento, para proceder a la clasificación de soldados del actual reemplazo.

Clases de Mecanografía LICEO ABULENSE

Novaliches, 3

El vecino de Adrada, Lorenzo S. Hernández, manifestó que de un prado próximo a la citada localidad, le habían sido robadas dos caballerías mayores.

La guardia civil practicó gestiones, si se haya podido averiguar quienes puedan ser los autores del robo.

En la clínica de la Cruz Roja fué curado un vecino de Sotillo de la Adrada, de lesiones en el pie derecho, que se produjo al caerse.

Nuevos maestros

En los exámenes extraordinarios celebrados en estos días han terminado los estudios del Magisterio, D. Emilio López Rueda, D. Elías Nieto Alonso, D. Emilio Pedraza Manzano, D. Mariano Porras Pa redes. Enhorabuena a los nuevos maestros.

Natalicios

Ha tenido un feliz alumbramiento de un hermoso niño la distinguida esposa del inspector Jefe de primera enseñanza de esta provincia don Francisco Agustín.

—En Madrid la joven y distinguida esposa de nuestro particular amigo D. Vicente Albert Medina (nacido Justa Lorente) ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño, primogénito del matrimonio. Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en estado satisfactorio.

Enviamos a ambas familias nuestra mas cordial enhorabuena.

Petición de mano

Por el suador vitalicio D. Nicolás Sánchez Albornoz y su esposa doña Teresa Menduñía y para su hijo el joven teniente de intendencia D. Mariano, ha sido pedida en Madrid la mano de la encantadora señorita Pepita Rodríguez Zabaleta hija del que en vida fué médico de Cámara doctor Rodríguez.

Con tan fausto motivo entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

La boda se celebrará en el próximo mes de Marzo. Enhorabuena.

Destino

Ha sido destinado a prestar sus servicios a Avila el sargento de seguridad D. Bonifacio Moreno Pastor.

De días

Pasado mañana los celebrará el médico de la beneficencia municipal jubilado D Julián Martín Corrales.

Capítulo de bodas

Esta mañana en la Iglesia de San Pedro tuvo lugar el matrimonial en lace de la señorita Esther Hernández con D. Rutilio Andres, ambos de Papatrigo.

Después de la ceremonia los asistentes fueron invitados con un bien servido almuerzo en el Hotel Paris.

—También en la Catedral ha tenido hoy lugar el enlace matrimonial de la señorita María Cruz Ramos, con el joven propietario del pueblo de Hernansancho D. Carlos del Pozo. Actuaron de padrinos D. Gumersindo Pozo y doña Daniela Pozo.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo servido con el peculiar gusto que caracteriza a la fonda «La Castellana».

El nuevo matrimonio salió para diversas poblaciones en viaje de novios.

Mejorado

Se encuentra mejor de la enfermedad que sufre el industrial de esta plaza D. Nicolás García.

Viajeros

Han salido; Para Madrid, nuestro ilustrísimo Prelado acompañado de su mayor domo Sr. Chinarro.

—Para igual punto, después de la reunión conservadora de que dimos cuenta en nuestro número de ayer, los señores D. Emilio Ortuño, D. Francisco Rojas, D. Nicolás Sánchez Albornoz, D. César Jiménez, D. Félix de Gregorio, D. Jorge Silveira, D. Regino Rodríguez y don Pablo Hernández de la Torre.

También salieron para la Corte el sargento de Seguridad, D. Luis Muñoz, y D. Eduardo Urbano. —Para Ciudad Rodrigo, las distinguidas señoras de Alcover y

Madrid 14,4,30 tarde (Por teléfono)

De nuestro servicio especial

El Rey y el ministro de Instrucción en Ejército

MADRID. Esta mañana estuvo el Sr. Tormo conferenciando extensamente con Berenguer. A la salida dijo a los periodistas que probablemente se reunirían los ministros en Consejo.

También por la mañana temprano acudió al ministerio de Ejército el Soberano que permaneció durante media hora conferenciando con el presidente del Consejo.

Los ministros se reúnen. — Desfile de políticos

A las once y quince quedaron los ministros reunidos en el ministerio

Siguen los terremotos

WELLINGTON (Nueva Zelanda).—De nuevo se han registrado fenómenos sísmicos. En las últimas veinticuatro horas ha habido cuatro temblores de tierra en Napier, Hastings y otros lugares de la bahía de Hawke, azotada ésta por el terremoto destructor de hace diez días.

Las comunicaciones durante algunas horas estuvieron interrumpidas.

Aunque las paredes de algunas casas se derrumbaron, no ha habido víctimas. Unicamente varias personas, al ser alcanzadas por los cascos, resultaron con ligeras heridas.

Un millón de hambrientos

WASHINGTON — En un llamamiento que se ha hecho por radio con objeto de socorrer al millón de hambrientos que existe en las regiones afectadas por la perlinaz sequía, el Gobierno del Estado de Arkansas declara que es necesario aportar un socorro inmediato si se quiere evitar una gran mortandad. Añade que la situación es de las más horribles, viéndose caer el ganado muerto a lo largo de las carreteras y siendo numerosísimas las familias que carecen de alimentos.

Sobre un acuerdo

A propósito de la reunión que ayer celebraron en ésta los más destacados prohombres del conservadurismo de la provincia, hemos de hacer constar que, según se nos manifiesta, el hecho de haber aceptado el Sr. González Rojas la designación de candidato oficial por el distrito de la capital, solo fué motivado por los repetidos requerimientos que en este sentido le fueron dirigidos por todos los reunidos y ante el temor de que cualquier advenedizo pudiera aprovecharse de la falta de candidatos para usurpar la representación en Cortes de nuestro distrito.

Sobre esta reunión y designación no hicimos ayer ningún comentario por falta material de tiempo, absteniéndonos hoy también de toda consideración por considerarla ya completamente innecesaria.

Kaiser con sus bellas hijas; y para Palencia, D. Federico R. Dens acompañado de su esposa.

—Ha pasado unas horas en esta el director del Banco de España en Santander, D. Ramón Artigas. —Con el fin desaludar a su hermana Sor Esperanza, religiosa Sierva de María, ha llegado el R. P. Pablo Astegarraga S. J.

del Ejército. A las once y treinta llegó el duque de Maura. Pocos momentos después llegó el conde de Romanones que dijo a los periodistas: Vengo a ver que es lo que me quieren. Estaba con el marqués de Alhucemas cuando he sido llamado. Supongo que el desfile será rápido y reducido.

Cuando Romanones estaba conversando con los periodistas llegó Alhucemas subiendo ambos a la habitación en que estaban deliberando los Consejeros.

Se plantea la crisis total

El primer ministro que abandonó el lugar de la reunión fué el de la Gobernación Sr. Matos que manifestó a los periodistas que había quedado planteada la crisis total y que se había llamado a consulta a los señores Romanones, Alhucemas y duque de Maura. Uno de los reporteros le preguntó si había sido llamado el Sr. Sánchez Guerra, contestando el Sr. Matos que lo ignoraba.

Suspensión de los plazos electorales

El Rey ha firmado un decreto suspendiendo los plazos electorales.

Las manifestaciones del duque de Maura

El duque de Maura dijo a los periodistas que al ser consultado respecto a la solución de la crisis había manifestado que cree conveniente, según ha expuesto en diversas ocasiones, que se forme un Gobierno nacional, y que tiene la impresión que esto será lo que se lleve a efecto.

Matos comunica a provincias la suspensión de las elecciones

Se asigna que los constitucionalistas serán llamados por el Rey a consulta con motivo del planteamiento de la crisis.

El Sr. Matos preguntó a los periodistas que acudieron a pedirle noticias, si sabían si alguno de estos había estado ya en Palacio.

El ministro de la Gobernación, apenas firmado por el Monarca el decreto de suspensión de las elecciones, lo puso en conocimiento, por telégrafo, de todos los gobernadores civiles de las distintas provincias.

Dijo a los periodistas que tiene la impresión de que será rápida la formación del nuevo Gobierno.

Agregó que esta noche les recibirá y les dará noticias que por la mañana no podían anticiparse.

El Rey dá comienzo a las consultas

Planteada la crisis total por el gabinete Berenguer, el Soberano ha dado seguidamente principio a las consultas con los prohombres políticos y jefes de partidos más o menos importantes.

Al terminar el Consejo de ministros en que se acordó el planteamiento de la crisis total, el general Berenguer, acompañado de uno de sus ayudantes marchó a visitar al marqués de Alhucemas. Este a su vez volvió a conferenciar con el conde de Romanones.

Alhucemas y Romanones marcharon juntos a Palacio, por haber sido llamados a consulta por el Monarca.

Impresión de los consejeros dimisionarios. — En general se encuentran satisfechos

El ministro de la Gobernación no dió a los periodistas ninguna impresión del momento reservándose tal vez para esta noche en que ha prometido volver a recibirlos, quizás por última vez en su despacho del ministerio de la Puerta del Sol. Solo dijo el Sr. Matos: —Ya han empezado las consultas y me figuro que éstas serán cortas.

Estrada habló con los periodistas a los que dijo: —Siento abandonar el ministerio porque dejo sin resolver definitivamente la crisis del

campo en Andalucía y el conflicto ferroviario; por lo demás no lamento la crisis.

El Sr. Viguri aseguró que se encontraba muy satisfecho y lo mismo afirmó el ministro de Marina, vicealmirante Carvia.

Berenguer explica las causas de la crisis

Los periodistas hablaron también con el general Berenguer, que les recibió en su despacho. Dijo el Presidente que la crisis es consecuencia de la nota de los políticos liberales, ya que en ella se ha puesto en evidencia que se han extendido las abstenciones a un considerable sector monárquico.

Cree el general Berenguer que las consultas serán abundantes pero que el planteamiento de la crisis está sumamente claro. Añadió que estima que los señores que redactaron la mencionada nota y que se han colocado en una actitud tan contraria a los planes que él estaba desarrollando desde el Gobierno, no aspiran a gobernar.

Le preguntaron los periodistas que opinaba de las futuras Cortes, respondiendo que ya no podía opinar sobre si estas serían o no Constituyentes.

Berenguer agradecido al Monarca

El Presidente aseguró a los periodistas que estaba muy agradecido al Monarca por las consideraciones que este le ha guardado llegando a tener la atención de ir a verle al ministerio del Ejército que él no ha podido abandonar en estos últimos tiempos por la afección de que viene padeciendo.

Terminó el general Berenguer diciendo a los informadores que no cree que la crisis sea laboriosa.

Alhucemas desea un Gobierno de amplia concentración

El marqués de Alhucemas ha aconsejado al Rey al ser requerido por éste para consultarle respecto a la solución de la crisis, que se forme un Gobierno de amplia concentración, presidido por algún hombre joven y que no figure en los antiguos partidos políticos, el cual lo primero que deberá hacer es convocar las elecciones municipales y provinciales marchando seguidamente a unas Cortes constituyentes.

Los constitucionalistas serán consultados

Esta tarde acudirán a Palacio los constitucionalistas para ser consultados por el Monarca.

El Gobierno que espera Romanones

El conde de Romanones en sus conversaciones con los periodistas ha manifestado que no es pesimista y que cree que el gobierno que se constituya será de concordia civil nacional monárquico.

Reunión de los Constitucionalistas

Esta tarde a las seis después de que los constitucionalistas vayan a Palacio para exponer al Rey sus opiniones respecto a la solución de la crisis celebrarán una reunión en el domicilio del conde de Romanones.

Paralización de la campaña electoral

El planteamiento de la crisis y su inmediata consecuencia, la suspensión de las elecciones, ha ocasionado la inmediata suspensión de las campañas electorales emprendidas por diversos candidatos en todas las provincias.

Periodistas en libertad

Ha sido puesto en libertad el redactor de la agencia «Fabra», señor Galán, que había sido detenido con motivo de los sucesos desarrollados en Madrid el día de los funerales del capitán García Hernández.

También ha sido puesto en libertad el estudiante de farmacia Federico Viñes.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 14 de febrero de 1931

Table with columns: Hora, Barómetro, Termómetro, Viento, Estado del cielo, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Includes data for hours 8, 12, and 18.